

金融科技专家预测今年经济形势及投资建议—— 市场将逐步回暖 百姓投资应谨慎乐观

■ 海都记者 陈文华

前几天情人节“浪漫经济”的急剧升温,今年春节的报复性消费,烟火气正在生活的各个角落回归,国内消费呈现欣欣向荣之势……种种迹象表明,今年国内经济向好的趋势明确。那么,老百姓投资是否可以大干一番了?今年投资重点应关注哪些行业?近日,著名金融科技领域投资专家吴超在接受海都记者采访时也认为,今年国内经济将逐步回暖,但老百姓投资还需乐观中保持谨慎,不要期望过高。投资方面则可以重点关注消费相关及国产替代概念。



【专家简介】

吴超,著名金融科技领域投资专家,高盈科技董事长、高盈金融董事长、北京金融科技研究院创始理事、清华大学全球证券市场研究院创始理事

投资建议 重点关注消费相关 及国产替代概念

吴超认为,因为今年国内经济向好,消费需求大增,投资者可重点关注消费相关行业,如旅游、酒店、交通运输、新型消费,包括抖音短视频等新消费业态。

同时,由于中美关系不确定性,国内将加大自主研发投入,推进高端化转型,因此投资者还可关注国产替代概念,如被西方卡脖子的芯片、半导体相关、人工智能、高性能算力、元宇宙等,会在A股有不错的表现。

此外,军工、银发经济也可重点关注。

吴超建议普通投资者今年重点关注债券市场稳定些的产品,不要期望太高,小幅增长即可。同时需防止投资陷阱,对

各种骗局高度谨慎。对于新能源汽车市场,吴超认为国内发展态势非常好,产业链配套非常完善,产品表现力非常强,还有很高的投资价值,比如细分产业,包括供应链、氢能源、储能优化等。

至于投资策略,吴超建议应看长做短,高频交易和波段投资与价值投资相结合。

作为福建籍的金融科技专家,吴超十分关心福建经济的发展。他认为福州、厦门具有高效的创新优势,福建近年来着力发展的数字、海洋、绿色、文旅“四大经济”就十分有针对性,他同时建议福建应加强与大湾区、长三角联动配套。

复盘2022 多重因素影响导致投资艰难

回顾刚刚过去的2022年,很多人都将其定义为“不平凡的一年”,对于投资者来说同样如此,股市、债市双双下跌,受新冠疫情、俄乌局势、粮食与能源危机、通胀飙升、气候变化等多重影响,2022年世界经济

遭遇重创。对此,吴超坦言,去年对投资者而言确实是艰难的一年,基金出现正收益的可以用凤毛麟角来形容,投资者普遍亏损是非常正常的。他认为,去年导致投资艰难有多重因素,包括疫情问题、俄乌战争等方

面,没想到俄乌战争延续到现在还没结束,导致能源危机,粮食供给也出现巨大问题,极大地影响投资者信心。这些因素同样影响国内投资环境。

对于2022年“全国人口61年来首次负增长”,吴超

表示确实会影响国内经济,因为国内经济以拉动内需为主,对人口红利较为依赖,而人口负增长对内需有较大影响。他认为国内的人口红利正在慢慢消失,当“70后”进入老龄化时,届时对国内经济的影响将尤其大。

展望2023 市场强势复苏,但会有个修复过程

随着党的二十大胜利召开和疫情防控政策的优化,国内经济呈现明显复苏的迹象。吴超表示,随着今年经济

的复苏,投资市场也将逐渐回暖。反映到投资市场,将先出现一定幅度的增长,再回落,然后再缓慢增长。短线资金

将进来,但长线资金还会观望。

吴超提醒广大投资者应“乐观中保持谨慎”,他认为消费者的消费信心有个修复

的过程。他还提到,中美关系的进展也将对资本市场产生重大影响,同时,国际经济还有非常大的不确定性。

“讲文明 树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

劳动人家 日子火红



广东龙门 钟永廉作

“讲文明 树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

俭以养德



一滴水, 尚思源,
一粒米, 报涌泉。
勤劳人家俭养德,
满心欢喜种福田。

一清

天津泥人张彩塑 林钢作